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Exercice VI
Partie A
1. a. Lafonction f est continue et dérivable sur [0 ; 10]. En utilisant les regles de dérivation

d'un produit, on obtient :
ff(t) — 3e—0,5t+1 +31 % _0, 580.5I+1 — e—0.5I+1 (_|_ _S(O,St + 1)) — (_1,53: +3)e_0_5r+1
Donc Yt € [0; 10], f'(£) =3(-0,5¢ + 1)e” *>"+!

b. Yte[0; 10], e %1 > 0 donc f'(1) ale méme signe que —0,5¢+ 1.
-0,5t+120 < x<2.
Dans le tableau: f(0) =0, f(2) =6e’ =6 et f(10) =30e >+ =30e*.
D’otl le tableau de variation de f :

X 0 2 10

f'(x) + 0 -

6
0 30e~4

c. Le maximum de la fonction f est atteint pour ¢ =2, et f(2) = 6. La dose maximale de 6 mg
sera atteinte au bout de 2 heures.

a. Sur l'intervalle [0; 2], la fonction f est continue et strictement croissante a valeurs dans
[0; 6]. Or 5 € [0; 6], donc d’apres le corollaire du TVI (théoréeme des valeurs intermé-
diaires), I'équation f(#) =5 admet une unique solution, notée a, dans l'intervalle [0 ; 2].
Ala calculatrice, a =~ 1,02.

b. D’apres le tableau de variations, f(f) >5 < t€ [a; pl. De plus p —a = 2,44 (heures).
Donc le traitement sera efficace pendant 2,44 heures soit environ 146 minutes.



Partie B

1. Aubout d’'une heure, la quantité de médicament dans le sang diminue de 30 %, donc il en reste
70 %. Puis on en injecte a nouveau 1,8 mg. Sachant que up = 2, alors u; =0,70x2+1,8 = 3,2.
Au bout d’une heure, la quantité de médicament dans le sang sera de 3,2 mg.

3.

Soi n € N. u, désigne la quantité de médicament dans le sang au bout de n heures. Une heure
plus tard, il ne restera que 70 % de la quantité précédente (70 % de uy), puis on en ajoute 1,8
mg par injection.

DoncVneN, u,.1=0,7%xu,+1,8.

a. Montrons par récurrence que Yn €N, u, < up4) <6.
<

Initialisation : ug = 2 et u; = 3,2. Donc ug < u; <6. Linitialisation est vérifiée.
Heérédité : on suppose que si n €N, alors u,, < u,41 <6.

Montrons que U, 4] < Up4+2 <6.

Up S Ups1 <6 = 0,7x Uy <0,7X Ups1<0,7%x6 <> 0,7U, <0,7Upsq < 4,2
donc0,7u,+1,8<0,7up+1+1,8<4,2+1,8 < 0,7up,+1,8<0,7upn+1+1,8<6.
Donc i1 < U,4o < 6. Lhérédité est démontrée.

Conclusion : La proposition est vraie au rang 0 et si elle est vraie au rang n, elle I'est aussi
aurangn+ 1.

D’apres I'axiome de récurrence, Vn €N, u, < u,+ <6.
Nous venons de montrer que Yn € N, u, < uy4+1 < 6. Cela signifie que la suite (u,) est

croissante et majorée par 6. Donc d’apres le théoréme de convergence monotone, la suite
(up) converge vers une limite finie notée 7.

La suite (u,) converge vers ¢ donc ¢ est 'unique solution de I'équation ¢ = 0,7 +1,8
(théoreme du point fixe).
[=0,71+1,8 < 0,3]1=1,8 < [=6.Donc lim u,=6

n—+oo

4. On considere la suite (v,) définie pour tout entier naturel n par v, = —u, +6.

4,2
a vnelN, vy =—-upy1 +6=—0,7xu,+1,8)+6=-0,7u, +4,2 =0,?(—un+ ﬁ]

=0,7(—u, +6) =0,7v,,.

Donc VneN, v,41 =0,7n, donc la suite (v,) est géométrique de raison 0,7 et de premier
terme vy = —1uy+6 =4.

VneN,v,=vyxq"=4x0,7".

DeplusVneN, v, =-u,+6donc u, =-v,+6=6-4x0,7".

c. A l'aide de sa machine a calculer, on trouve sans peine que :

Cela signifie que ug = 5,5. Il faudra donc au total 7 injections (de 'injection initiale 1, a la
7¢ qui correspond a ug).



Exercice VII
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